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Chapitre 2

Fiche 1

Généralités sur les suites
Activité d’introduction

Définir une suite est extrêmement simple : une suite est une fonction de N dans R.
Pour une suite u :N !−→R, il est d’usage de noter un le nombre u(n).

Partie A - Situations conduisant à des suites

Exercice 43 - Une liste de nombres.
On considère la liste des multiples de 7 : 0, 7, 14, 21, . . . que l’on note successivement u0, u1, u2, u3, . . .
Ainsi, u0 = 0, u1 = 7, . . . .

1. Donner les valeurs de u3, u4, u25, u100 et u286.

2. Exprimer un en fonction de n.

Exercice 44 - Une situation géométrique.
Pour n ! 1, on désigne par un le nombre de régions déterminées dans le plan par n droites en position
générale (deux à deux sécantes, et trois à trois non concourantes).

1. À l’aide de dessins, vérifier que : u1 = 2, u2 = 4 et u3 = 7.

2. Déterminer u4 et u5. Peut-on conjecturer les valeurs de u6 et u7 ?

Exercice 45 - Des situations d’arithmétique.

1. On range les nombres premiers dans l’ordre croissant et on les désigne successivement par
p1, p2, . . . , pn , . . . . Déterminer pn pour 1" pn " 16.

2. On note dn la ne décimale du rationnel
1
7

. Déterminer d3, d4, d5, d6, d7, d61 et d2002.

Exercice 46 - Une formule explicite.
Soit f (x) = x2 +1 ; pour n ∈N, on note un le nombre f (n).

1. Déterminer u0, u1, u2, u3 et u4.

2. Exprimer un+1 et u2n en fonction de n.

Exercice 47 - Un graphique.
Sur le graphe ci-dessous, un est l’ordonnée du point d’abscisse n (n ∈N).

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2

3

0

Déterminer un pour 0" n " 8.
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Partie B - La notation indicielle

La notation indicée (ou indicielle) demande une certaine familiarisation.

Exercice 48 - Manipulation des indices.

1. Soit u : n !−→ 2n2 − 3 une suite numérique. Exprimer en fonction de n les nombres un , un+1,
un−1, u2n , un2 , u2n+1 et u2n−1.

2. Soit v : n !−→ 3n une suite numérique. Exprimer en fonction de vn les nombres vn+1, vn+2, vn−1

et v2n .

Exercice 49 - Le bon choix.
Soit vn = 2n . Trouver, dans chaque cas, la bonne expression.

1. vn+1 =






! 2n +1

! 2×2n

! 2n +2

2. v2n =





! 2×2n

! 22n

3. vn−1 =






! 2n −1

! 2n −2

! 0,5vn

4. v2n+1 =






! 2×4n

! 2×2n +1

! 2×2n +2

Partie C - Suites définies par récurrence

Exercice 50.
Sur la figure suivante, la suite des nombres (d0, d1, d2, . . . ) se trouve entièrement déterminée par les
conditions : {

d0 = 3

dn+1 =
√

1+d 2
n si n ! 0

qui permettent de calculer tous les termes de proche en proche. Nous dirons que la suite est défi-
nie par récurrence. L’égalité qui permet de calculer chaque terme à partir du précédent est appelée
relation de récurrence.

d0

d1

d2

d3
d4

1

1

1

1

1. Calcul exact des termes de la suite (dn )
Calculer d1, d2 et d3.

2. Calcul des termes de la suite (dn) à l’aide de la calculatrice
(a) A l’écran de votre calculatrice, taper 3 puis ent er , taper ensuite

&
1+ans2 où ans désigne

la réponse du dernier calcul effectué par la calculatrice et valider par ent er ,appuyer en-
suite successivement sur ent er le nombre de fois souhaité pour obtenir les 10 premiers
termes de la suite.

(b) Conjecturer l’expression de dn en fonction de n.
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Fiche 2

Généralités sur les suites
Définir une suite réelle

I. Généralités

Définition 3
Une suite réelle (ou suite numérique) est une fonction de N dans R. On note :

u : N−→R

n !−→ u(n)

On note souvent un au lieu de u(n) l’image de n par u. un est un nombre réel appelé terme général
de la suite ou terme d’indice n ou terme de rang n.
La suite (c’est-à-dire la fonction) est notée u ou (un) ou (un)n!0 ou (un)n∈N .

Remarques
— La notation (un) est une abréviation de (u0, u1, u2, . . . ).

— Une suite peut n’être définie qu’à partir d’un certain rang. Par exemple, la suite (un) définie par

un =
1
n

n’est définie qu’à partir de n = 1. La suite u se note alors (un)n!1 ou
(

1
n

)

n!1
.

— Si une suite u est définie à partir du rang 0, le terme de rang 0 (c.-à-d. u0) est le premier terme
de la suite ; le terme de rang 1 (c.-à-d. u1) est le deuxième terme de la suite.
Si une suite u est définie à partir du rang 2, le terme de rang 2 (c.-à-d. u2) est le premier terme
de la suite ; le terme de rang 3 (c.-à-d. u3) est le deuxième terme de la suite.

— Attention à ne pas confondre :

— (un) : la suite (i.e. la fonction),

— un : le terme général (i.e. l’image de n, un nombre réel).

— Attention à la signification des indices : un+1 '= un +1

— un+1 est le terme d’indice n +1 (terme qui suit un),

— un +1 est la somme du terme d’indice n et de 1.

II. Modes de génération d’une suite

II.1. Moyens élémentaires

— Une phrase
Exemple : « on considère la suite des multiples de 7 » définit la suite (un)n!0 de terme général
un = 7n.
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— Une situation géométrique
Exemple : voir activité d’introduction Exercice 38.

— Un graphique
Exemple : voir activité d’introduction Exercice 41.

II.2. 1er moyen classique : une formule explicite

Lorsque pour tout n ∈N, un est exprimé en fonction de n et indépendamment des autres termes de la
suite, on dit que u est définie de manière explicite. On peut, dans ce cas, calculer directement chaque
terme à partir de son indice.

Exemples
— un =

1
n

; n ! 1

— un = 2n +1 ; n ! 0

— un = n2 +1 ; n ∈N (activité d’introduction Exercice 40.)

— et plus généralement :
un = f (n) ; n ∈N où f est une fonction de R+ dans R.
Tous les renseignements sur f (sens de variation, extremum, graphique. . .) servent alors pour la
connaissance de la suite.

II.3. 2e moyen classique : une relation de récurrence

On dit qu’une suite u est définie par récurrence lorsqu’elle est définie par :
{

- la donnée de ses premiers termes

- une relation exprimant chaque autre terme en fonction des termes précédents

Pour calculer la valeur d’un terme, il faut procéder de proche en proche ; le calcul d’un terme nécessite
d’avoir calculé les termes précédents.

Exemples
— (un) définie par :

{
u1 = 2

un+1 = un +n +1 n ! 1
est la suite donnant le nombre de régions du plan délimitées par n droites en « position générale
» (voir activité d’introduction 1.2.).

— (un) définie par :

{
u0 = 1

un+1 = un +2 n ! 0
est la suite des nombres impairs.

— (un) définie par :






u0 = 1

u1 = 2

un = un−1 +un−2 n ! 2

dont les premiers termes sont :

u2 = u1 +u0 = 2+1 = 3
u3 = u2 +u1 = 3+2 = 5

— et plus généralement :
soit I ⊂R et f : I −→ I une fonction ; soit a ∈ I .

On peut considérer la suite (un) définie par :

{
u0 = a

un+1 = f (un) n ! 0
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Exercices

Suites définies explicitement

Exercice 51. Pour chacune des suites (un) défi-
nies sur N, calculer u0, u1, u2, u3, u4 et u10.

a. un = 4n +5

b. un = n2

c. un = (−2)n

d. un =
n −1
n +2

Exercice 52. Pour chacune des suites (un) défi-
nies sur N, calculer u0, u1, u2, u3, u4 et u100. On
donnera les valeurs exactes ou arrondies au cen-
tième ou à 0,1×1060 si nécessaire.

a. un = 4n −3n

b. un = 1,05n

c. un = sin
(
n
π

2

)

d. un = 2+ (−1)n

Exercice 53. Dans chacun des cas suivants, ex-
primer un+1 et un−1 en fonction de n avec, pour
tout n ! 0 :

a. un = 4n +2

b. un = n2 +4n

c. un = (−1)n

d. un = 2n−1

Exercice 54. Soit (vn)n!0 la suite définie pour
tout n ! 0 par vn = n2 +2n.
Exprimer vn+1, v2n et vn+4 en fonction de n.

Exercice 55. Dans chacun des cas suivants, pré-
ciser à partir de quel rang la suite de terme géné-
ral un est définie.

a. un =
&

2n −7

b. un =
n +1
n −5

c. un =
&

n2 +n −12

d. un =
n −6

n2 −2001

e. un =
1

3n −3
f. un =

&
2n −1000

Exercice 56. La suite (un) est définie pour tout
n ! 0 par un = n3 −6n2 +12n −8.
Exprimer un+2 en fonction de n

Exercice 57. Si pour tout entier n, un+1 = 23n+2,
que vaut un pour n ! 1 ?

Exercice 58. La suite (un)n!0 est définie par :
un =

&
n +1−

&
n.

Calculer la somme u0 +u1 +u2 +·· ·+u2024.

Exercice 59. La suite (un)n!1 est définie par :
un = n + (n +1)+ (n +2)+·· ·+ (2n)

1. Combien de termes comporte cette somme ?

2. Exprimer un+1 en fonction de n.

Exercice 60. On considère les suites (un) et

(vn) définies pour n ! 1 par : un =
1
n

et

vn =
n(n −1)(n −2)(n −3)(n −4)(n −5)(n −6)+1

n
.

1. Calculer les six premiers termes des suites (un)
et (vn).

2. Est-il honnête de présenter la suite (vn)par ses
six premiers termes ?

Exercice 61. La suite (un)n!0 est définie par son
terme général :

un =
n4 −2n3 +11n2 +14n +24

24
.

1. Calculer u0, u1, u2, u3 et u4.

2. Conjecturer une autre formule explicite pour
un .

3. Calculer u5 et u6. La formule conjecturée est-
elle exacte ?

Attention :

Les deux derniers exercices doivent nous alerter sur

un point essentiel : la donnée des premiers termes

d’une suite peut permettre des conjectures, mais ne

démontre rien concernant son terme général, son

comportement global, etc.

Suites récurrentes

Exercice 62. Donner les valeurs de u1, u2, u3, u4

et u5.

a.

{
u0 = 2

un+1 = 4un −2 n ! 0

b.

{
u0 = 3

un+1 =−un +4 n ! 0

c.





u0 = 0

un+1 =u2
n +

3
n +1

n ! 0

Exercice 63. Donner les valeurs de u1, u2, u3, u4

et u5.

a.

{
u0 = 2

un = 2un−1 n ! 1

b.

{
u0 =−1

un = 4un−1 +2n n ! 1

c.

{
u0 = 3

un = 2un−1 −3 n ! 1
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Exercice 64. Donner les valeurs de u1, u2, u3, u4

et u5.

a.






u0 = 0

u1 = 1

un+2 = 3un+1 n ! 0

b.






u0 = 0

u1 = 1

un+2 = un+1 +un n ! 0

Exercice 65.

1. Pour chacune des suites de l’exercice 56, écrire
la relation de récurrence entre un et un−1.

2. Pour chacune des suites de l’exercice 57, écrire
la relation de récurrence entre un+1 et un .

Exercice 66. Si l’on étend vers le bas la formule
écrite en B2, on obtient les termes d’une suite
(un).

Définir (un) par récurrence.

Exercice 67. Dans la figure suivante, un est le
nombre de triangles dont un sommet est le point
O et les deux autres sont deux des points parmi
A0, A1, . . .et An .

A0 A1 A2 An

. . . . . .
. . . . . .+ + + +

+O

1. Vérifier que u1 = 1 , u2 = 3.

2. Montrer que la suite (un)n!1 vérifie pour tout
entier n ! 1 :

un+1 =un +n +1

3. En déduire les valeurs de u3, u4 et u5.

Exercice 68. Pour tout n ! 1, on pose

vn =
n(n +1)

2
.

1. Calculer v1 et exprimer vn+1 en fonction de vn

et de n.

2. En déduire que la suite (vn) est la suite (un) de
l’exercice précédent.

Mode de génération

Dans les exercices 63 à 67 , expliciter les six pre-
miers termes de la suite (un).

Exercice 69. un est le carré du n-ième nombre
premier.

Exercice 70. un est le le chiffre des unités de 8n .

Exercice 71. un est le n-ième chiffre après la vir-

gule dans l’écriture décimale de
7

11
.

Exercice 72. un est la somme des inverses des n

premiers entiers naturels non nuls.

Exercice 73. un est le reste de la division eucli-
dienne de 4n +5 par 6.

Exercice 74. Sur la figure suivante, un est l’aire
du domaine coloré.

y =
1
4

x +3

0

3 un

n n +1

1. Exprimer un en fonction de n.

2. Déterminer géométriquement u0+u1+·· ·+
u39.
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Fiche 3

Généralités sur les suites
Prise en main des menus de la calculatrice
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Fiche 4

Généralités sur les suites
Représentations graphiques

On peut représenter une suite u :

I. En plaçant sur un axe les points d’abscisse un , n ∈N

Exemple : soit (un) définie par : un =
1
n

; n ! 1

II. En plaçant dans un repère les points de coordonnées (n ; un)

— Suite donnée par son terme général
Exemple :
Soit (un) définie par : un =

1
n

; n ! 1

Les termes de la suite sont les ordonnées des points de C f d’abscisses entières.

30



Lycée Fénelon Mathématiques Première - Chapitre 2 - Fiche 4

— Suite donnée sous forme récurrente

Exemple : Soit (un) définie par :





u0 = 2

un+1 =
1
2

un +2 n ! 0

un est défini par un+1 = f (un) ; n ! 0 avec f : x !−→
1
2

x +2 ; x ∈R.

Méthode de construction :

— On trace la droite (d ) : y =
1
2

x +2 et la première bissectrice d’équation y = x.

— On place u0 sur l’axe des abscisses.
u1 = f (u0), donc u1 est l’ordonnée du point de (d ) qui a pour abscisse u0.

— On recommence le procédé pour construire u2.

◦ Il faut commencer par placer u1 sur l’axe des abscisses. Pour cela, on « reporte »u1 -
qui est placé sur l’axe des ordonnées - en utilisant la droite d’équation y = x.

◦ u2 = f (u1), donc u2 est l’ordonnée du point de (d ) qui a pour abscisse u1.

— On poursuit ainsi.
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Exercices

Exercice 75. Soit (un) définie sur N par{
u0 = 1

un+1 = f (un) n ! 0
.

On a construit ci-dessous la courbe représenta-
tive de la fonction f et les premiers termes de la
suite (un).

Lire graphiquement une valeur approchée de u4.

Exercice 76. On a construit ci-dessous la courbe
représentative de la fonction f et les premiers
termes de la suite (un).
Lire graphiquement une valeur approchée de u3.

Exercice 77. Représenter graphiquement les
trois premiers termes des suites ci-dessous dé-
finies par :

1. un = n2 pour tout n ∈N ;

2. un =
5
n

pour tout n ∈N
∗ ;

3. un = (−2)n pour tout n ∈N.

Exercice 78. Représenter graphiquement les
cinq premiers termes des suites définies ci-
dessous dans un repère adapté :

1. un = 5−2n pour tout n ∈N,

2. un =
1
2

n2 −1 pour tout n ∈N,

3. un = 4×
(

1
2

)n

pour tout n ∈N.

Exercice 79. Construire les trois premiers termes
des suites définies pour tout entier naturel n par
les relations de récurrence suivantes :

1.

{
u0 = 2

un+1 = (un)2 ; n ! 0
dans un repère orthogonal (1 cm pour deux
unités en abscisse et 1 cm pour deux unités en
ordonnée).

2.





u0 = 1

un+1 =−
1
2

un +5 ; n ! 0

dans un repère orthonormé d’unité 1 cm .

Exercice 80. Sur le graphique ci-dessous, on a re-
présenté les premiers termes d’une suite (un).

1. Quel est le premier terme de la suite ?

2. Quelle relation de récurrence définit (un) ?

3. Lire graphiquement la valeur de u2.

4. Vérifier par le calcul.

Exercice 81. Sur le graphique ci-dessous, on a re-
présenté les premiers termes d’une suite (un).

1. Quel est le premier terme de la suite ?

2. Quelle relation de récurrence définit (un) ?

3. Lire graphiquement la valeur de u2.

4. Vérifier par le calcul.
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Fiche 5

Généralités sur les suites
Représentations graphiques de suites à la calculatrice
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Fiche 6

Généralités sur les suites
Suites numériques et algorithmique

I. Exercices

Exercice 82. Soit (un) une suite définie sur N.
L’algorithme ci-dessous affiche la valeur du terme
uN de cette suite lorsque l’on saisit la valeur de N .

1. Quelle valeur est affichée en sortie pour N = 6 ?

2. Quelle est l’expression de un en fonction de n ?

Exercice 83. Soit les suites (un), (vn) et (wn) défi-
nies pour tout entier naturel n par :
un = n2 −3n +1 et vn = (un)2 et wn = vn −un .

1. Calculer u4, v4 et w4.

2. Compléter l’algorithme ci-dessus afin qu’il af-
fiche la valeur des termes up , vp et wp lorsque
l’on saisit la valeur de p .

Exercice 84. Soit les suites (un) et (vn) définies
par u0 = v0 = 0 et, pour tout entier naturel n,
un+1 = un +2 et vn+1 = 2un .

1. On a calculé u3 et trouvé u3 = 6. Calculer u4 et
v4.

2. Léo veut écrire un algorithme qui affiche la va-
leur des termes un+1 et vn+1 quand on entre
la valeur de un . Il propose l’algorithme ci-
dessous.

(a) Qu’affiche cet algorithme quand on entre
la valeur de u3, soit 6 ?

(b) Ces résultats sont-ils ceux que l’on at-
tend ?

(c) Expliquer comment corriger cet algo-
rithme pour qu’il affiche les résultats sou-
haités.

Exercice 85. On considère la suite (Un ) définie
pour tout entier naturel n par Un = 3n −5.

1. Calculer U0 et U1.

2. On donne ci-dessous un algorithme. On saisit
N = 5.

(a) Faire fonctionner cet algorithme en com-
plétant le tableau ci-dessous.

Valeur de I 0 1 2

Valeur de U −5 −2

(b) Quelle valeur affiche l’algorithme en Sor-
tie ? À quoi correspond-elle ?

Exercice 86. On considère la suite (Un ) définie
par U0 = 2 et, pour tout entier naturel n, Un+1 =
2Un −1.
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1. Calculer U1 et U2.

2. On donne ci-dessous un algorithme.

(a) Faire fonctionner cet algorithme pour
N = 4 en complétant le tableau ci-
dessous.

Valeur de I 1 2

Valeur de U 2 3

(b) Quelle(s) valeurs(s) affiche l’algorithme
en Sortie lorsque l’on entre N=4 ?

3. On modifie la phase de traitement de l’algo-
rithme en déplaçant l’instruction « Afficher U »
comme ci-contre. Quelle(s) valeurs(s) affiche
alors l’algorithme en Sortie lorsque l’on entre
N = 4 ?

4. Dans chaque cas, choisir la bonne réponse.

(a) Dans la question 2, l’algorithme affiche :

! la valeur de UN

! la valeur de UN+1

! toutes les valeurs de U1 à UN

! toutes les valeurs de U0 à UN

(b) Dans la question 3, l’algorithme affiche :

! la valeur de UN

! la valeur de UN+1

! toutes les valeurs de U1 à UN

! toutes les valeurs de U0 à UN

Exercice 87. Une commune disposait de 200 vé-
los en libre-service au 1er janvier 2015. Elle estime
que, chaque année, 15% des vélos sont retirés de
la circulation à cause de dégradations et que 42
nouveaux vélos sont mis en service.
On modélise cette situation par une suite (un) où
un représente le nombre de vélos de cette com-
mune au 1er janvier de l’année (2015+n).

On a ainsi u0 = 200 et, pour tout entier naturel n,
un+1 = 0,85un +42.
On donne l’algorithme ci-dessous.

1. Compléter le tableau ci-dessous. Les résultats
seront arrondis à l’unité.

Valeur de U 200 212

Valeur de N 0 1

Condition n < 4 vraie

2. Quel nombre obtient-on à l’arrêt de l’algo-
rithme ?

3. Interpréter la valeur du nombre U obtenue à
l’issue de l’exécution de cet algorithme.

Exercice 88. Soit (un) la suite définie par
u0 = 5 et, pour tout entier naturel n,



un+1 =

un

2
si unest pair

un+1 = 3un +1 si unest impair

1. (a) Calculer les termes u1 à u8 de la suite (un ).

(b) Quels seront les termes suivants de la
suite (un) ?

2. La suite (un) est appelée suite de Syracuse.
On conjecture que, quelle que soit la valeur
de u0, il existe au moins un entier naturel k

tel que uk = 1 (ce résultat n’est toujours pas
démontré). Compléter l’algorithme ci-dessous
afin qu’il affiche, lorsque l’on entre la valeur
de u0, la plus petite valeur de k pour laquelle
uk = 1.
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Fiche 7

Généralités sur les suites
Approfondissements

I. Exercice résolu

Trouver une formule explicite de la suite (un) définie par :

u0 = 0 et un+1 =
4

4−un
.

Recherche d’une conjecture raisonnable

Tout commence par un examen des premières valeurs :

n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

un 0 1
4
3

3
2

8
5

5
3

12
7

7
4

16
9

9
5

20
11

Nous observons une certaine régularité :

• lorsque n est pair, un est de la forme
2n

n +1
;

• lorsque n est impair, c’est moins explicite, mais le numérateur est n. Essayons, pour obtenir
encore un un numérateur égal à 2n, de modifier les fractions : nous obtenons alors la suite : 0,
2
1

,
4
3

,
6
4

,
8
5

,
10
6

,
12
7

,
14
8

,
16
9

,...

Nous pouvons donc conjecturer que un =
2n

n +1
pour tout n.

Solution rédigée

Soit (vn) la suite de terme général vn =
2n

n +1
.

• d’une part, v0 = 0

• d’autre part,
4

4−vn
=

4

4−
2n

n +1

=
4(n +1)
2n +4

=
2(n +1)

n +2
= vn+1.

La suite (vn) vérifie donc la même relation de récurrence que (un).

On admet le théorème suivant :

Deux suites ayant le même terme initial et vérifiant la même relation de récurrence sont égales.

On peut alors appliquer ce théorème pour ces deux suites : pour tout n entier naturel , un = vn =
2n

n +1
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II. Exercices

Recherche de formules explicites

Exercice 89. Trouver une formule explicite des suites (un) et (dn) définies par :

•





u1 = 1

un+1 =
un

1+un

•

{
d0 = 3

dn+1 =
√

1+d 2
n

Exercice 90. Pour chacune des suites suivantes :

• Calculer les cinq premiers termes et conjecturer une formule explicite de un .

• Valider cette conjecture.

1. (un) est définie par :

{
u0 = 0

un+1 = 3un −2n +1

2. (un) est définie par :

{
u0 = 1

un+1 = 4un

3. (un) est définie par :

{
u0 = 3

un+1 = un +2

4. (un) est définie par :

{
u0 = 4

un+1 = u2
n

5. (un) est définie par :

{
u0 = 1

un+1 = 5un −4

6. (un) est définie par :

{
u0 =

&
11

un+1 =
√

u2
n +1

7. (un) est définie par :






u1 = 2

un+1 = 2−
1

un

8. (un) est définie par :

{
u0 = 0

un+1 =
(&

un +1
)2

9. (un) est définie par :

{
u0 = 0

un+1 = 2un +1

Exercice 91. Soit (un)n!0 une suite vérifiant la relation de récurrence : un+1 = 2un +1−n

1. Lorsque u0 = 0, calculer les premiers termes, conjecturer, valider.

2. Lorsque u0 = 1, démontrer que un = 2n +n.

3. Lorsque u0 = 6, démontrer que un = 3×2n+1 +n.

Exercice 92. On considère la suite (un) définie par :





u1 = 1

un+1 =un +
n

6
(n2 −3n +8)

1. Calculeru2,u3, u4 et u5.

2. Conjecturer une formule explicite de un .

3. Calculer u6. Alors ?

Exercice 93. On considère la suite (un) où un est le nombre de points d’un réseau triangulaire à n

étages comme sur la figure ci-dessous.

1. Calculer u5, u6 et exprimer un+1en fonction de un et de n.

2. On conjecture une formule de la forme un = an2+bn +c . Calculer a, b et c .

3. Démontrer cette conjecture. Grand oral : Vous pouvez vous intéresser aux nombres polygo-
naux.
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Représentation graphique des termes d’une suite définie par récurrence

Exercice 94. Pour chacune des suites suivantes ; représenter graphiquement les premiers termes de
la suite.

1. (un) est définie par :





u0 = 1

un+1 =
3
2

un +4

2. (un) est définie par :

{
u0 = 0

un+1 = 3−un

3. (un) est définie par :

{
u0 =−0,5

un+1 =
&

un +1

4. (un) est définie par :

{
u0 = 6

un+1 =
&

un +1

5. (un) est définie par :






u0 = 4

un+1 = 1+
1

un

6. (un) est définie par :






u0 = 4

un+1 =−1+
1

un

7. (un) est définie par :

{
u0 = 0,9

un+1 = u2
n

8. (un) est définie par :

{
u0 = 1,1

un+1 = u2
n

Exercice 95. On pose pour n ! 1, un =
√

2+·· ·+
√

2+
&

2 (n radicaux).

1. Définir (un) par récurrence

2. Représenter graphiquement les premiers termes.

Exercice 96. On pose u0 = 1, u1 =
1

2+1
, u2 =

1

2+
1

2+1

un =
1

2+
1
...

2+
1

2+1

(n traits de fractions).

1. Définir (un) par récurrence

2. Représenter graphiquement les premiers termes.
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Exercice 97. À partir d’un carré C0 de côté 1, on construit les carrés C1, C2,...,Cn de la manière sui-
vante : les sommets de Cn+1 sont construits sur les supports des côtés de Cn à l’extérieur et à la dis-
tance 1 des sommets de Cn .

On note an la longueur du côté de Cn . les dix premiers carrés sont représentés ci-dessous.

1. Définir par récurrence la suite (an)

2. Représenter graphiquement les premiers termes de la suite et conjecturer son comportement.
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